僵局持续

美政府本轮"停摆"或为史上最长

在美国联邦政府"停摆"进入第13 天之际,美国国会众议院共和党籍议长 约翰逊发出警告说,这可能成为美国历 史上持续时间最长的政府"停摆"。

受这场危机影响,美国联邦政府部 分功能陷于停滞,旅行、教育、文化、科技 乃至国防等领域均受波及。美媒评论, "停摆"造成的冲击给"本已不稳定的美 国经济"增加了更多不确定性。

美联社援引约翰逊的话报道,联邦 政府"正快速走向美国历史上时间最长 的'停摆'",共和党方面愿与民主党就医 保议题进行磋商,条件是对方首先妥协, 让政府恢复运转。

众议院民主党领袖杰弗里斯则在接 受美国微软-全国广播公司采访时把 "锅"甩给共和党,称正因为共和党人实 质上让众议院休会数周,眼下两党才没 法切实展开磋商。

由于两党在医保相关福利支出等方 面严重对立,美国国会参议院未能在9 月30日上一财年结束前通过新的临时

拨款法案,导致联邦政府维持正常运转 的资金耗尽,于10月1日起"停摆"。

美联社分析,包括数千名众议员助 手在内的联邦工作人员10月底将迎来 发薪日,加之11月1日是触发"停摆"僵 局的医保项目开放注册起始日,这两项 因素将对国会两党构成压力,或有助于 结束本轮"停摆"。

美国联邦政府上次大规模"停摆"发 生在2018年底至2019年初特朗普首个 总统任期内,历时35天,为美国迄今持续 时间最长的一轮。当时,国会两党就建 造美墨边境"隔离墙"等问题争执不下。

本轮"停摆"伴随联邦政府大规模裁 员。10月10日,超过4000名联邦雇员收 到解雇通知。美国副总统万斯12日进 一步施压,称联邦机构将迎来"令人痛 苦"的裁员举措,这一切都归咎于民主党 人。美国国家航空航天局下属研发机构 喷气推进实验室13日宣布,本周将裁员 约550人,占雇员总数10%以上。

据美媒报道,教育部同样在"停摆"

中遭到冲击,特殊教育等大量项目受到 影响。

此外,不少空中交通管制人员以"休 病假"反抗无薪上班,导致大量航班延 误。12日,全美航班延误或取消共计 8200余架次飞机。

美军官兵面临断饷风险。15日是美 军发薪日,特朗普已命令国防部长赫格塞 思动用"所有可用资金"给美军发薪。五 角大楼表示,将从研发经费剩余资金中 紧急划拨80亿美元以解燃眉之急。然而 据美媒报道,把国会批准的专项资金转 作其他用途,或令特朗普政府面临诉讼 风险。

美国财政部长贝森特10月13日透 露,为保证军饷发放,联邦政府不得不暂 停支付其他联邦雇员的工资。同时,农 户补贴发放和小企业贷款也遭延迟或搁 置。贝森特说,联邦政府不得不在全美 范围内重新统筹项目支出,"情况愈发糟 糕",本轮"停摆"已"开始影响美国实体 经济"。 据新华社

1064公斤 美国一男子赢得南瓜大赛

第52届世界南瓜大赛10月13日在 美国加利福尼亚州半月湾举行。美国工 程师兼园艺爱好者布兰登·道森凭借自己 种出的1064公斤重南瓜一举夺魁,赢得 两万美元奖金。

据美联社报道,夺冠后,道森兴奋地 挥舞双臂,让自己两个孩子坐在这个重量 相当于一辆小轿车的巨型南瓜上。

他接受采访时说:"我现在脑子有点 乱!因为去年我也参加了比赛,最终却以 6磅(约3公斤)的差距失利。"

去年比赛中击败道森获得冠军的是 美国明尼苏达州园艺教师特拉维斯,京 格,他种的南瓜重1121公斤。今年,京格 种的南瓜受损,因而没有参加比赛。

道森研究巨型南瓜种植已经五年,他 的两个孩子也乐在其中,"喜欢在南瓜地里 待着,看着它们一点点长大"。他说,这些南 瓜有时一天就能长二三十公斤。据新华社

有睡衣和床 日本一酒店为随行玩偶 推出"住宿服务"

随着带玩偶娃娃旅行的人不断增加, 日本知名连锁酒店东横INN专门为这些 玩偶推出"住宿服务"——提供特制睡衣 和床铺,让它们和主人一起享受舒适的

据日本"天空新闻24小时"网站近日 报道,玩偶用的枕头、睡衣、床单等和主人 使用的材质相同,睡衣甚至还区分大小 号,以便适合不同玩偶的"身材"。

最初,这一服务仅在东横INN位于 大阪京瓷巨蛋附近的酒店开展。大阪京 瓷巨蛋是一个圆顶体育场,经常举办与动 漫或流行偶像相关的活动。不少人参加 完活动后,就会带着玩偶人住酒店。

鉴于这一尝试取得不错效果,东横 INN决定在全国另55家连锁酒店推广这 项有偿服务,每晚收费300日元(约合14 元人民币)。

"天空新闻24小时"网站说,对待玩 偶像对待真实客人那样收费,会进一步增 加住客的体验感;这笔钱不算多,不至于 给客人带来过重的财务负担。 据新华社

韩国首尔老鼠增多 气候变化或为主因

一项调查显示,韩国首都首尔民众有 关老鼠的投诉显著增加。分析表明,这主 要是因为冬季偏暖、夏季高温天气增多、 强降雨频繁等气候变化因素。

《韩国先驱报》10月13日援引韩国最 大在野党国民力量党议员金纬尚(音译) 披露的首尔市政府数据报道,2020年至今 年7月,首尔居民关于老鼠的投诉多达

具体来看,2020年投诉数量为1279 件,2021年有1043件,2022年1336件, 2023年1886件,2024年2181件,今年截至 7月已有1555件。报告说,尽管首尔市整 体鼠患情况目前不算严重,但老鼠增多这 一趋势不容忽视,有必要定期监测,并采 取有力的防治措施。

一些分析师认为,随着全球气候变 化,首尔冬季气温偏高,老鼠活跃时间增 多、繁殖季节延长,这是老鼠数量增加的 主要原因。 据新华社



10月14日,游客在位于埃及吉萨省的大埃及博物馆参观。

大埃及博物馆10月15日起暂时关闭,为11月正式开放做准备。该博物馆位于埃及吉萨金字塔景区附近,占地超过50 万平方米,可容纳超10万件文物。 新华社发(艾哈迈德·戈马 摄)

全球去年森林消失面积超过苏格兰

月13日共同发布《2025年森林宣言评 估》报告,指出全球在落实2030年前扭 转森林减少目标方面严重滞后,用于森 林保护的融资有待加强。

报告显示,仅2024年,全球永久性 森林减少面积近810万公顷,面积超过 苏格兰。这一数字与《关于森林和土地 利用的格拉斯哥领导人宣言》所设目标 相比,"超标"300多万公顷。该宣言

世界资源研究所等多个研究机构10 2021年在英国苏格兰格拉斯哥举行的 采也日益加剧森林消失。 《联合国气候变化框架公约》第二十六次 缔约方大会上通过,确定在2030年前停 止和扭转森林减少趋势。

报告说,火灾是导致去年全球森林 减少的首要原因,约673万公顷森林因 火灾消失,其中亚马孙雨林受损尤为严 重。

另外,过去十年间,平均每年86%的 森林减少缘于永久性农业活动。矿产开

按照报告,为实现2030年目标,需 要投入1170亿至2990亿美元资金。报 告主要作者埃琳·马特森表示,目前相关 资金投入年均仅为59亿美元。

马特森说,《联合国气候变化框架公 约》第三十次缔约方大会定于11月在巴 西举行,巴西届时将正式启动"永远的热 带雨林"基金,从而有望为森林保护提供 可靠的长期资金支持。 据新华社